

Nadaljevanje s 1. strani

(zlasti v trgovini na drobno) in vključevanje v družbeno načrtovanje na novih osnovah. Kljub temu imajo to organizacijo (ali pa želijo imeti) vse strokovne in poslovodne službe, četudi neustrezno strokovno zasedene, ki podražijo njihovo poslovanje. Povezovanje trgovine in industrije v dohodkovno povezane večje celote je v OZD v občini skoraj povsem zastalo.

Večina TOZD je sprejela stabilizacijske programe, kar kaže na političen premik v sodelovanju vseh delavcev v stabilizacijskih prizadevanjih v TOZD. Marsikod so te programe obravnavali na zborih delavcev, vendar je bitka za vključevanje vsakega člana delovnega kolektiva šele na začetku. Pomanjkljivo je predvsem stalno preverjanje uresničevanja sprejetih ukrepov in njihovega izpopolnjevanja. Vse premalo so sprejeti programi vgrajeni kot trajni elementi srednjeročnega stabilizacijskega načrta. V vseh TOZD so še premalo dojel poglobljene spremembe, ki prihajajo z novim družbenim načrtovanjem. Komunisti v TOZD se morajo upreti vsakršni površnosti, ki bi lahko imela škodljive (trajne) posledice. Načrti TOZD morajo odražati njihovo vključenost v krajevne skupnosti in neločljivo povezanost z drugimi dejavnostmi prek SIS.

Bistvo upravnih sprememb se prepočasno uveljavlja tudi na področju šolstva, zdravstva, kulture in še ponekod, kjer tudi stabilizacijska prizadevanja niso pritegnila prave pozornosti.

V posameznih SIS je stabilizacija premalo uveljavljena v kratkoročnih in dolgoročnih programih in ciljih, na kar je deloma vplivalo pomanjkanje podatkov za občino in neorganiziranost strokovnih služb. Zaostajanje v usposobljenosti za določanje programov je tolikšno, da preti ponovitev lanske prakse.

Odnos komunistov do celotne sfere skupne porabe, kjer je izrazito zaostajanje pri uveljavljanju ustave, se mora spremeniti. Ne le zaradi sredstev, ki jih zahteva družbena reprodukcija, ampak tudi zaradi pomena tega člana v samoupravnem konstituiranju družbene reprodukcije, pa tudi zato, ker se za preživelost organiziranostjo na tem področju skrivajo organizirani in neorganizirani odpori hitrejšemu utrjevanju samoupravljanja. Na področju skupne porabe so številne TOZD izvajalci storitev, ki bi morale poslovati na načelu dohodka in v svojem poslovanju uveljavljati pravice delavcev do samoupravljanja, njihovi dohodki pa so povsem odvisni od proračunske strategije in metod dela. Zato je naloga komunistov v SIS, da vztrajajo na pravočasnem oblikovanju predlogov programov oziroma v težnji čimbolj zmanjšati deficit, ki nastaja v definiranju teh programov za prihodnje leto, srednjeročnih programov, za racionalno organizacijo subjektov izvajalcev in strokovnih služb. Odgovornost komunistov v SIS, njenih forumih in strokovnih službah je treba zaostri. Programi vse skupne porabe (vseh SIS) je treba časovno uskladiti, tako da jih bodo delavci na zborih v TOZD obravnavali v celoti in hkrati.

Osnovne organizacije ZK v KS in TOZD naj bi usmerjale aktivnost svojih članov v krepitev njihovega političnega delovanja na vseh področjih dela krajevne samouprave in za utrjevanje njenih notranjih mehanizmov, še zlasti pri povezovanju subjektov pri srednjeročnih razvojnih programih.

Stabilizacijska akcija je na seji občinske skupščine o tem dobila podporo delegatov.

VLADIMIR JERMAN

## Kislo jabolko

Ze na prvi seji skupščine naše občine, ko so zasedali vsi zbori skupaj, so mogli delegati že pri drugi točki dnevnega reda vgrizniti v precej, če ne zelo, kislo jabolko. Stekla je beseda o oceni gospodarskih gibanj v občini Ljubljana-Center za prvo polletje letošnjega leta.

In kaj lahko uvodoma rečemo, če skušamo z eno samo besedo povzeti dokaj široko in bogato razlago? Neugodno! Čeprav so bila v ospredju vsakega našega vsakdana prav stabilizacijska prizadevanja, žal o tem gibanju ne moremo izreči ne ene same ugodne besede.

Ze na samem začetku se moramo ustaviti pri že tako znanem stavku »rast cen...«. Da prav rast cen je botrovala, kljub navideznemu naraščanju, dejanskemu upadanju osebnega dohodka, bolje rečeno temu je botrovala rast življenjskih stroškov.

Razen cen so v naši občini rastle tudi izgube, saj imamo pred seboj podatek o 29 delovnih organizacijah, ki so v omejenem času poslovale z izgubo. Ne gre prezreti dejstva, da je do konca leta veliko in ma-

lo časa obenem in da se lahko še marsikaj naredi, vendar le ne smemo in ne smemo prezreti dejstva, da smo imeli v lanskem letu le 20 delovnih organizacij, ki so poslovale z izgubo. Na prvi pogled se zdi razlika majhna, moramo pa pripomniti, da se je kljub malemu povečanju takih delovnih organizacij celotna izguba povečala za skoraj dvakrat.

Sicer pa ne gre tolči plat zvona in naštevati vzroke, saj smo za to početje imeli več kot dovolj časa. Ustavimo se raje pri informaciji o izvajanju stabilizacijskih nalog v naši občini.

Ze na zadnjem skupnem zasedanju družbenopolitičnega zbora in zbora združenega dela so delegati soglasno podprli predloge in ugotovitve predloženega referata predsednika izvršnega sveta in dodatno k temu sprejeli sklepe za čimbolj dosledno izvajanje družbene akcije za uresničevanje stabilizacijske politike v naši občini.

Informacija, ki je bila na seji potem podana je zajemala le poročilo o dosedanjih prizadevanjih in začetem poteku akcije, ugotovitve pa kaj kmalu pokažejo, da je bil pristop

in mobilizacija vseh subjektivnih sil na vsem področju združenega dela nujna, da smo se morda tega celo nekoliko prepozno zavedli in se pričeli organizirati.

Za sprejemanje in izvajanje akcije in v pomoč temeljnemu samoupravnemu subjektom je bilo pri koordinacijskem odboru ustanovljenih pet skupin, katere sestavljajo predstavniki vseh družbenopolitičnih organizacij.

Delovna skupina za temeljne organizacije združenega dela ugotavlja, da se v teh že kažejo pozitivni premiki v miselnosti in pripravljenosti delavcev, da lahko z lastnimi ukrepi mnogo storijo za stabilizacijo. Ta miselnost je prisotna predvsem v tistih TOZD, v katerih je ustavna konstituiranost in samoupravna ureditev že dokaj urejena.

V večjem delu delovnih organizacij so izdelani programi za stabilizacijo in določeni nosilci nalog, pri čemer se zavedajo, da gre za stalen proces boljšega gospodarskega delovanja, za povečanje produktivnosti in racionalnejše gospodarjenje.

Kljub tem pozitivnim ugotovitvam pa ne moremo mimo dejstva, da je v občini še vedno preveliko število takih delovnih organizacij, ki so ohranile status predustavne organi-

ziranosti. Prav tako je v naši občini še vedno preveč majhnih delovnih organizacij, v katerih ni čutili pripravljenosti za povezovanje z močnejšimi organizacijami z istim ali sorodnim programom dela.

Prav tako je mogoče ugotoviti, da nekatere izrazito usodne organizacije odlašajo s programi in ukrepi na jesenski čas ter iščejočasne rešitve predvsem v poslovnem sodelovanju in ne v povezovanju dela in sredstev s proizvodnimi organizacijami.

Posebej pa velja opozoriti na sicer že znano dejstvo, da obstaja močno zaostajanje na področju združevanja dela in sredstev trgovine s proizvodnjo ter povezovanje teh dveh področij na ustavnih načelih. Zato je ta naloga ena prvih, ki jih je sprejel izvršni svet v program svojega dela.

Delovna skupina za samoupravne interesne skupnosti je na sestankih s predstavniki letih ugotovila, da se SIS še vedno ukvarjajo z nekaterimi osnovnimi problemi, kot so na primer: sklicevanje skupščine delegatov, izvršilnih odborov in drugih teles; da še ne razpolagajo s podatki o polletni porabi sredstev, da nimajo organiziranega administrativnega poslovanja, zelo malo ali nič niso povezane s TOZD, prav tako pa dokaj slabo z ustreznimi SIS na področju mesta in republike. Sprejeti so bili sklepi, da se pripravijo v septembru in oktobru stabilizacijski programi na osnovi podatkov o dosedanjih porabi, skličejo izvršilni odbori in skupščine ter pripravijo programi za prihodnje leto. Pri tem je treba nujno proučiti načine boljše povezanosti med delom SIS na posameznih področjih delovanja, boljše povezanosti dela z občinsko skupščino ter predvsem s TOZD in s tem doseči izvajanje že obstoječih programov z maksimalnimi možnimi rezultati.

V nadaljevanju seje pa so naši delegati preučili in tudi dali svoje predloge glede predloga odloka o delni nadomestitvi stanarin in drugi družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu na območju ljubljanskih občin.

Družbeno pomoč daje samoupravna stanovanjska skupnost Ljubljana v skladu z določili zakona o družbeni pomoči v stanovanjskem gospodarstvu in po določilih tega odloka iz sredstev za družbeno pomoč, ki jih samoupravne stanovanjske skupnosti občin Ljubljane združujejo pri samoupravni stanovanjski skupnosti Ljubljana.

Družbena pomoč se uporablja za gradnjo najemnih stanovanj v družbeni lastnini, dodeljuje nosilec stanovanjske pravice za delno nadomestitev stanarine občanom, ki gradijo ali kupujejo etažno stanovanje ali družinsko stanovanjsko hišo.

Kar pa zadeva delno nadomestitev stanarine bo najbolje, da konkretno navedemo nekaj podatkov.

Do delne nadomestitve stanarine so upravičeni tisti nosilci stanovanjske pravice, katerih gospodinjstva uporabljajo stanovanje, ki po površini ne presega naslednjega normativa:

število članov gospodinjstva	površina v m <sup>2</sup>
1	do 28
2	do 42
3	do 57
4	do 66

in na vsakega naslednjega člana gospodinjstva do 10 kvadratnih metrov. Za nefunkcionalna stanovanja, ki so bila zgrajena do leta 1920, se lahko normativ površine poveča do 30 odstotkov.

T. P.

T. P.



PROGRAM IS PRILAGOJEN STABILIZACIJSKIM GIBANJEM

## Nove naloge

V času, ko so snovanja in prizadevanja vseh nas navdala s premišljevanji o čim boljšem gospodarjenju o varčevanju in drugih smernicah stabilizacijskih tokov in prizadevanj, nas je zanimalo, kako so seve te tokove vključili razni občinski organi in službe v naši občini. Za odgovor na to vprašanje smo poprosili predsednika izvršnega sveta občine Mira Samardžijo.

In kaj nam je povedal?

»Poleg normalne zaostitve delovne discipline, varčevanja, splošne racionalizacije je treba še posebno poudariti, da bodo posebni organi in službe v naši občinski upravi še posebno delali na podlagi programa dela izvršnega sveta, ki je bil tudi potrjen na zadnji seji vseh zborov skupščine.

Še posebno pa bodo delali na

nekaterih vprašanih in je najbolje, da jih kar razvrstimo.

Prvi predlog oz. vprašanje zadeva organiziranje skupnih upravnih in strokovnih služb za vse ljubljanske občine. S tem v zvezi je bilo nekaj predlogov že pripravljenih (združevanje davčne uprave), nekaj pa jih šele bo. Tu mislim skupne strokovne službe za SIS, predlog za enotni postopek pri pripravi in izdajanju urbanističnih in lokacijskih dovoljenj. Potem je tu še predlog za enotno metodologijo zbiranja podatkov o gospodarskih gibanjih in predlog za formiranje skupnih služb za materialno-finančna poslovanja krajevnih skupnosti.

Izvršni svet je skupaj s svetom delovne skupnosti upravnih organov imenoval komisijo, ki naj znotraj pregleda organiziranost upravnih organov

in sistemizacijo delovnih mest.

Drugi predlog, boljše naloge, je delo na srednjeročnem planu, kjer so udeleženi vsi strokovni delavci v občini skupaj.

V tem trenutku je problem tu ta, da nimamo izdelanih osnovnih planov dela SIS, pa tudi velik del TOZD nima še svojih planov.

Tretja, vendar poslednja, je naloga, ki je tudi zajeta v programu izvršnega sveta. Vsebuje zahtevo po pripravi materialov za oceno gospodarskih gibanj, za analizo konstituiranja OZD, pomemben pa je tudi sklep, da do 30. novembra oddelek za gospodarstvo in finance izdela predlog sporazuma o odpravi sklada za intervencije v gospodarstvu. Tem sredstvom lahko namreč rečemo tudi: državni kapital.»